

2025年6月9日 星期一 编辑:程满园 校对:丰雁 版式:申宝超

□策划 刘志松 记者 李蕊

千日磨砺,终迎绽放时刻。6月7日,2025年高考大幕正式开启,考生们步伐坚定,带着笔与梦想踏入考场,执笔为剑,书写人生的重要篇章。考点内,他们奋笔疾书;考点外,父母默默祝福。考的人、等的人,每年换一批,可谓“年年岁岁卷相似,岁岁年年人不同”。据了解,今年是河南高考改革的第一年,考试采用3+1+2模式,考试时间为3天。这对考生的备考节奏、体力分配以及心理调试都是新挑战。面对新高考,社会各界一起助力,为考生保驾护航。

考生进场从容有序

当日早上8时,记者来到位于建设路东段的河师大附中考点,这里已经迎来了不少考生和家长,有的考生一到考点就意气风发有序走进考场,迎接人生中的这次大考,也有的考生不慌不忙,站在考点外拿着书本只为再看最后一眼知识点。送考的家长或殷切叮嘱,或默默目送。“来,击个掌,好好考。”一名带队老师见到自己本校学生立刻上前与学生击掌,希望以此来给学生传递力量送上祝福。

“把通道给考生们让出来。”“送过考生的家长可以离开了。”现场,不时传来交警们负责维持秩序的声音。“家长可以把车停到免费的停车场。”一旁的城管人员贴心地为送考家长指挥免费停车场位置。据了解,现场相关部门人员提前进行了部署,当日更是早早就来到各自的点位上,为考生护航,确保高考顺利进行。



从容入场的考生



“铁骑”为丢失身份证的考生送来了身份证明

应对突发事件“铁骑”显神威

我市市区今年设置了13个考点,每个考点都配备了“铁骑”,关键时刻“铁骑”护航,保证考生都能按时坐到考场里。

当日早上7时57分,一名学生走进市公安局交通管理支队门口,称自己是一名考生,在市第二中学考点考试,自己的车在途中坏了,求助交警帮忙。“铁骑”立刻为考生佩戴安全头盔,在保证安全的前提下,8时02分将该考生送达考点。

无独有偶,8时20分,在荣校路与新飞大道交叉口,一辆载有考生的车辆发生了交通事故,交管指挥中心接警后迅速指令距离最近的“铁骑”赶到现场护送考生去往市铁路高级中学考点,为了抢时间,中途“铁骑”接力支援,8时28分,考生平安到达考点。

上午8时45分左右,在河师大附中考点,就在大多数考生已经进场后,考点外传来了躁动的声音,即便见到一名考生慌慌张张地跑进考

点,直冲考场。其带队老师说,临近8时30分的时候,她发现该考生还未到达考点,便赶紧联系考生,得知考生准考证和身份证都找不到了,正为此着急。带队老师让该考生先来考试,证件问题交由家长或相关人员代办,就这样,该考生先来到考场。待考生进入后,紧随其后的考生妈妈流着泪在现场工作人员的指导下找到等候在现场的“铁骑”,了解到情况后,“铁骑”一边安抚考生妈妈情绪,一边表示,兵分两路,一路去市招办给考生补准考证,一路去为考生办理身份证明。安排就绪,带着带队老师去给考生补准考证的“铁骑”和带着考生身份信息的“铁骑”像离弦的箭一样呼啸着离去。14分钟后,补准考证的一路“铁骑”先返回考点,此后数分钟,另一路办理身份证明的“铁骑”也返回现场。9时55分,两份证件一起被送进了考点。此时,在场的每一个人都松了一口气。

社会各界助力高考

为助力考生快捷抵达考点,方便送考车辆停放,市城管局保障中心协调市区10个社会停车场,推出“高考爱心免费停车位”,还对考点周边违停车辆开展柔性执法,耐心引导接送考生车辆即停即走,只要家长听从现场工作人员提醒,及时驶离,原则上不会“贴条”。

原阳县一名考生因为裤子上的拉链无法通过安检,原阳县职工志愿者协会会员用摩托车载着考生回家更换裤子,离家3公里的路来回用了9分钟,让考生顺利进入考场。

没有什么能阻挡考生的脚步,面对行动不便的考生,有人推着轮椅护送考生入场;出了考点找不到

家人,有人借电话给考生联系家人;地处闹市区的考点,路中间醒目地摆着两个写有“前方高考禁止鸣笛给您带来不便敬请谅解”的牌子,以此提醒过往车辆“沉默”行驶;志愿者在考点周边为家长服务;更有小区物业提前几天在业主群发信息,提醒业主高考期间禁止发出噪声;广场舞大妈在此期间也自觉休息……社会各界人士都在为高考保驾护航。等候在考场外面的家长纷纷表示,现在各部门为高考想得也太周到,做得太到位了。

上午11时许,记者来到位于平原路上的市第四中学考点。此时,已经有不少家长前来接考生。人群

中一名年轻的女孩儿手拿编织的向日葵很是醒目。该女孩儿说,她妹妹在该考点考试,她特意购买了向日葵,准备在妹妹走出考场的时候迎接妹妹,并希望妹妹能“一举夺魁”金榜题名。正说着,时间来到了11时30分,第一场语文考试结束了。11时35分,有六七名男生先后走出考点,成为该考点最先出来的考生。紧接着第一名女生走出考点,而她正是手持向日葵女孩儿的妹妹,姐姐见到妹妹,立刻送上向日葵,姐妹俩相视一笑。随后,考生们接连走出考点,他们面带微笑,或四处张望寻找家人,或与同学低声交谈考试内容。



四中外手持向日葵的女孩儿

莘莘学子进考场
社会各界齐助力